

郑州一项目参评2022 全国十大考古新发现

本报讯(记者 秦华)2022年度全国十大考古新发现初评近日启动,全国共32个项目参评,郑州市1个项目入围,为郑州商都遗址书院街墓地。

全国十大考古新发现是中国考古学界设置的最高级别和最权威奖项,评选活动自1990年开始,在国内外文物考古领域颇具

影响,被誉为“中国考古界的奥斯卡”。在此前的评选中,河南入选全国十大考古新发现的项目已达50项,领跑全国。

此次评选活动项目均为各发掘单位主动申报,经国家文物局审核,最终确定32项参评,推介活动办公室将组织投票推荐产生20项进入终评。

我省有4个项目入围初评,分别为:偃师二里头遗址、郑州商都遗址书院街墓地、安阳殷墟商王陵区及周代遗址、开封汴桥及附近汴河遗址。

郑州商都遗址书院街墓地是郑州商城城垣内首次发现的具有系统结构功能的墓地。墓地现存面积1万余平方米,时代为

郑州商城白家庄期。墓地主墓M2出土青铜器、玉器、金器、箭镞、贝币等随葬品共计200余件,出土的金覆面、金泡、金箔绿松石牌饰等大量用金的文化现象,在全国早、中商文化中是首次发现,为探讨西南地区三星堆黄金面具文化的来源提供了一种新的途径。

河南女篮出征WCBA 常规赛收官战

本报讯(记者 陈凯)2022~2023赛季中国女子篮球联赛(WCBA)常规赛第二阶段将于2月8日至2月18日在福州举行。昨日,河南女篮全体成员从郑州整装出发赴福州,继续征战第二阶段比赛。

本赛季WCBA常规赛第一阶段已于去年11月30日至12月26日在晋江举行。在福州举行的第二阶段也是常规赛收官阶段,由于事关各参赛队季后赛名额的争夺,因此本阶段比赛的竞争将更为激烈。结束常规赛第一阶段比赛后,河南女篮的姑娘们返回驻地河南省篮球协会训练基地,展开休整期训练备战。

本赛季WCBA常规赛已经结束的12轮常规赛,河南女篮共取得了4场胜利,这一成绩对于这支新组建的队伍来说已实属不易,目前球队暂列小组第五位。“球队在休整期内对已经结束的比赛进行了总结,及时查漏补缺,队员们的竞技状态也得到了调整,为后面的比赛做好了准备。”河南女篮主帅王晓梅介绍说。

河南女篮出征前的周末,队中张玲阁、李何梦丹两位球员参加了在深圳市举行的2022~2023赛季WCBA全明星周末。

NBA 灰熊、76人 末节遭逆转

新华社华盛顿2月5日电 2022~2023赛季美职篮常规赛5日继续展开,大将莫兰特缺阵的孟菲斯灰熊队在全场比赛大部分时间领先的情况下,末节遭到逆转,以103:106惜败于多伦多猛龙队。同样境遇的还有费城76人队,他们在第四节净负14分,以97:108不敌纽约尼克斯队。

本场比赛莫兰特缺阵,灰熊队后卫贝恩站出来,凭借自己出色的手感带领全队一直保持微弱领先,并以8分的优势进入末节。最后一节,猛龙队巴恩斯充当了“关键先生”,里突外投率队完成逆转。

坐拥恩比德和哈登两位大将的76人队本轮客场挑战尼克斯队,首节他们联手发挥出色,很快为球队建立了两位数的优势。此后两队陷入胶着,但客队始终保持领先。关键的第四节,76人队失误不断,尼克斯队则起大“三分雨”,不到半节便将比分反超并逐渐巩固,完成大逆转。

夏洛特黄蜂队和奥兰多魔术队本赛季均战绩不佳,主场作战的黄蜂队5日输在糟糕的罚球上,全场罚球命中率不足五成,罚丢12个球,最终113:119不敌魔术队。

当日其他比赛中,丹佛掘金队98:128不敌明尼苏达森林狼队,萨克拉门托国王队104:136惨败于新奥尔良鹈鹕队,克利夫兰骑士队122:103轻取印第安纳步行者队。

英超指控曼城 违反财政规则

新华社伦敦2月6日电(记者 张薇)英超6日发布声明,确认他们指控曼城俱乐部连续多个赛季违反了联赛的财政规则,并将此案提交专门的独立委员会进行审理。

经过长时间的调查,英超认定曼城自2009~2010赛季以来,连续多个赛季都出现了违反联赛财政规则情况,包括未能提供有关俱乐部收入、运营费用、赞助等的准确信息,未能提供教练、球员合同中有关收入的详尽细节;未能遵守欧足联的财政公平竞赛规则等。另外,英超还指控曼城自2018年12月以来都没有配合及协助他们调查,没有本着最大诚意向他们提供相关的文件或信息。

英超表示,接下来将会有一个专门的独立委员会负责审理此案,委员会成员将由英超仲裁小组的独立主席负责指定。

早在2020年2月,欧足联就曾以严重违反财政公平竞赛规则对曼城开出重磅罚单,禁止这一英超豪门未来两个赛季参加欧洲俱乐部赛事。曼城当时被认定在2012~2016年间提供收支平衡信息和财报时夸大赞助收入,另外在欧足联调查期间也没有配合。

不过,曼城随后上诉国际体育仲裁法庭(CAS)获得成功,禁令被推翻,但他们还是因为被认定没有配合欧足联的官方调查而被罚款。

自2008年被阿布扎比联合集团收购后,曼城俱乐部已六夺英超冠军。作为卫冕冠军,他们本赛季英超暂列第二。



中国选手林孝俊(前)在男子500米A组决赛中

新华社记者 任鹏飞 摄

短道速滑世界杯 中国男队夺两冠

新华社柏林2月5日电 2022~2023赛季短道速滑世界杯德累斯顿站5日决出6块金牌,中国队获得男子5000米接力金牌,并在男子500米比赛中由林孝俊、钟宇晨包揽冠、亚军。

李文龙、林孝俊、刘冠逸、钟宇晨组成的中国队在男子5000米接力决赛中面对日本队、匈牙利队和加拿大队。日本队和加拿大队在比赛后半段交替领先,但中国队在还有9圈时超越日本队,并将领先优势保持到终点,以6分51秒106的成绩摘得金牌。日本队、匈牙利队分

获二、三名,加拿大队队员在比赛末段摔出赛道,名列第四。在男子500米决赛中,林孝俊表现出色,以41秒329的成绩位列第一,这是他为中国队获得的第一块世界杯单项金牌;钟宇晨紧随其后,以41秒549获得银牌。率先撞线的林孝俊激动落泪。他赛后在社交媒体上表示:“我们是中国队,未来我们会更加努力,(请)给我们这支年轻的短道速滑队更多鼓励!”

韩国选手朴智元在男子1500米第二次比赛决赛中夺得冠军。中国队的李文龙在A组决赛中被判犯规,宋嘉华获得B组第二名。女子1500米第二次比赛决赛中,韩国名将金吉莉滑出2分38秒406摘金,德国选手塞德尔和韩国队沈石溪分列二、三位。中国队选手公俐以2分39秒007的成绩获得第四名,臧一泽获得B组决赛第四。

女子3000米接力荷兰队获得冠军,加拿大队、韩国队紧随其后,公俐、王欣然、徐爱丽、臧一泽组成的中国队位列第四。女子500米决赛中,荷兰冬奥冠军舒尔婷以43秒203的成绩获得金牌。

非遗工坊典型案例 我省5家荣登榜单

数量并列全国第一

本报讯(记者 秦华)近日,文化和旅游部公布2022年“非遗工坊典型案例”名单,河南赛山玉莲茶非遗工坊、淮阳芦苇画非遗工坊、中原周庄非遗工坊、河南旺鑫食品有限公司非遗工坊、段氏传统手工布鞋制鞋技艺非遗工坊等5家上榜。

据悉,为推动非遗助力乡村振兴,文化和旅游部、人力资源社会保障部、国家乡村振兴局共同组织开展了“非遗工坊典型案例”推荐工作,在各地推荐申报的基础上,经评审和公示,最终确定了66个2022年“非遗工坊典型案例”。

近年来,河南省多措并举,精准发力,持续推动非遗工坊建设助力乡村振兴,成效显著。此次我省5家非遗工坊入选2022年“非遗工坊典型案例”,数量之多与河北省、贵州省并列全国第一。

“舞台艺术送基层” 省曲剧艺术保护传承 中心惠民演出今启动

本报讯(记者 秦华)作为河南省“舞台艺术送基层”演出活动的组成部分,2月7日,河南省曲剧艺术保护传承中心的艺术家们将前往驻马店开展演出活动,将好戏送到基层群众家门口。

河南省“舞台艺术送基层”是河南省委、省政府部署的文化惠民工程,该演出活动坚持以人民为中心,坚持“政府补助、剧团演出、群众受益”的原则,坚持服务基层与脱贫攻坚、扶贫扶志相结合,以优秀的舞台艺术作品,弘扬社会主义核心价值观,传播正能量,不断满足人民群众对文化生活的需要。

根据河南省曲剧艺术保护传承中心“舞台艺术送基层”演出活动安排,2月7日至26日,河南省曲剧艺术保护传承中心的艺术家们将前往确山县、遂平县、西平县、驿城区、汝南县、上蔡县等地,为大家带来古装名剧《陈三两》、《风雪配》、《安安送米》、新版《红娘》、《泪洒相思地》、《清风亭》、《小地保传奇》,现代戏《婚姻大事》、《小品戏曲曲艺》等,让大家在家门口就能欣赏到曲剧的魅力。

我省边裁曹奕入围 2023国际裁判名单

本报讯(记者 刘超峰)由中国足协推荐,国际足联批准,中国足协近日在官网公布了旗下2023年度的国际级主裁、助理裁判、视频比赛官员、五人制裁判员、沙滩足球裁判员名单。中国足协旗下共有11人成功当选,其中我省曹奕入围国际级助理裁判,将继续在2023年国内外重大赛事中亮相。

十一人制男子裁判依旧是马宁、傅明、沈寅豪、王迪、张雷、金京元、唐顺齐。据了解,中国足协旗下国际级裁判名单,由中国足协推荐,国际足联(FIFA)批准才能正式当选。

吴易昺世界排名 闯进男单前100



吴易昺去年美网曾闯进32强 新华社发

新华社北京2月6日电 当地时间5日,在男子职业网球选手协会(ATP)挑战赛美国克利夫兰站男单决赛中,中国选手吴易昺以6:3、5:7和6:7(2)不敌本土选手科瓦塞维奇,无缘个人第五个挑战赛冠军。

尽管没能夺冠,但凭借本站比赛的积分,吴易昺在最新公布的男单世界排名中上升至第97位,成为张之臻之后第二位世界排名闯进前100的中国大陆男球员。后者的最新排名升至第91位。

吴易昺在决赛中先声夺人拿下首盘,但随后的两盘没能把握住机会,被科瓦塞维奇逆转。在去年的印第安纳波利斯站决赛中,吴易昺曾战胜这位美国选手夺冠。

在最新一期的女子网球协会(WTA)单打世界排名中,中国选手张帅列第23位,郑钦文列第29位,朱琳凭借华欣站夺冠的表现上升至第41位,王曦雨和王欣瑜也跻身前100名。

黄河勇士儿童赛 开启报名程序

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从2023黄河勇士儿童赛组委会获悉,由共青团河南省委为指导单位、河南省青少年发展基金会主办的2023黄河勇士儿童赛郑州站和洛阳站均已开启报名程序。

本次赛事站点分为郑州站和洛阳站,其中4月15日为洛阳站,4月29日~5月1日为郑州站。竞赛组别分为4~6岁组;3公里20个障碍;7~9岁组;3.5公里22个障碍;10~14岁组;4公里24个障碍。据悉,黄河勇士儿童赛作为中国原创障碍越野跑赛事黄河勇士赛的核心赛事,面向4~14岁儿童设计研发,旨在通过赛事引导和鼓励儿童走向户外、接触自然、参与运动,在这个过程中释放天性、收获快乐、得到成长。

障碍越野跑是一项将障碍挑战和越野跑结合在一起的运动项目,兼具挑战性和趣味性,在考验参赛选手综合身体素质质的同时,还为其带来卓越的通关体验。截至目前,障碍越野跑运动已经在全球100多个国家和地区得到持续开展,每年吸引数百万爱好者参与其中。



凯恩(右二)在比赛中射门得分

新华社/路透

凯恩破纪录 热刺胜曼城

新华社伦敦2月5日电(记者 张薇)凯恩5日打入全场唯一进球,帮助热刺主场1:0力克英超卫冕冠军曼城,同时以267个进球成为热刺俱乐部历史第一射手。

前一日,英超“领头羊”阿森纳爆冷输给为保级而战的埃弗顿,曼城本有望趁机缩小积分差距。但开场第

15分钟,曼城遭遇热刺高位逼抢,霍伊比约在曼城后场抢断得手,而后横传无人盯防的凯恩,英格兰队长推射破门,打入个人第200个英超进球,同时凭借267个进球成为热刺历史第一射手。

上半场结束前,赫斯特一脚打门击中横梁,曼城错过全场最佳扳平

机会。下半场,中场大将德布劳内替补登场,曼城看似更具威胁,但未能扭转败局。

由此,曼城在比阿森纳多赛一场的情况下依然落后对手5分。曼城主帅瓜迪奥拉表示,球队现在并没有处于对冠军可以有想法的位置,“我们只会想下一场比赛”。